



Как получить социальную стипендию

Государственная социальная стипендия назначается независимо от успеваемости студентам, которые учатся очно на бюджете и относятся к одной из особых категорий

Это: дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей; потерявшие обоих или единственного родителя в период обучения; дети-инвалиды, инвалиды с детства, инвалиды I и II групп; инвалиды вследствие военной травмы или заболевания, полученного в период прохождения военной службы; ветераны боевых действий; проходившие службу по контракту не менее 3 лет и уволенные со службы по одному из оснований: закончился контракт, ухудшилось здоровье, произошли организационно-штатные мероприятия, не соблюдались условия контракта в отношении военнослужащего, семейные обстоятельства; подвергшиеся радиации из-за аварии на Чернобыльской АЭС и других радиационных катастроф; получившие государственную социальную помощь.

Размер социальной стипендии устанавливается учебными заведениями и не может быть ниже нормативов: 809 рублей для среднего профессионального образования; 2 227 рублей для высшего образования.

Повышенная государственная социальная стипендия назначается: студентам I и II курсов, которые учатся на «4» и «5» и относятся к одной из категорий лиц, имеющих право на государственную социальную стипендию; студентам в возрасте до 20 лет, имеющим только одного родителя – инвалида I группы.

Размер повышенной социальной стипендии – не меньше величины прожиточного минимума на душу населения в целом по стране.

Для того, чтобы получить социальную стипендию, обратитесь в деканат, профком, отдел внеучебной или социальной работы – в разных вузах вопросами стипендиального обеспечения занимаются разные подразделения – с документами, подтверждающими принадлежность к одной из указанных категорий: справки, военный билет, удостоверение.

«Газовая ипотека» заработала в Свердловской области

Это – кредитование под 3-5% на покупку оборудования и прокладку сетей внутри домохозяйства в рамках социальной газификации

На Урале такой ипотекой уже воспользовались первые 15 человек. Предложение ввести в России «газовую ипотеку» начали обсуждать летом 2022 года. Недорогие целевые кредиты должны решить проблему газификации домохозяйств, стоимость которой, включая приобретение оборудования и прокладку сетей внутри участка, оценивается в 200-250 тысяч рублей.

С целью реализации так называемой «газовой ипотеки» региональное министерство энергетики и ЖКХ совместно с министерством АПК и потребительского рынка и Россель-

хозбанком разработали кредитный целевой продукт на газоснабжение жилых домов. Такой кредит по принципу «Сельской ипотеки» распространяется на жителей сельских территорий, потому что газификация у нас у нас активно идет в территориях, а селянам особенно накладна сумма в 200-250 тысяч рублей. Даже в газифицированных населенных пунктах количество негазифицированных остается на уровне 30%, – рассказал Николай Смирнов.

Он напомнил, что программа социальной газификации предусматривает бесплатное подведение газопровода до границ земельного участка в уже газифицированном населенном пункте. Строительством газовой сети в границе земельного участка, приобретение, монтаж

газового оборудования, а также системы отопления производится за счет собственника.

В Свердловской области льготникам уже сейчас компенсируется до 100 тысяч рублей на приобретение газового котла, плиты, счетчика, клапана или сигнализатора. Кроме того, глава региона Евгений Куйвашев распорядился расширить список льготников по социальной газификации и предусмотреть в индивидуальных случаях возможность увеличения размера компенсации при подключении до 250 тысяч. Также главам муниципалитетов губернатор поручил разработать четкие дорожные карты по подключению каждого дома. Важно не просто довести газ до границ участка, но в каждом случае точно понимать, как и на

какие средства люди смогут установить у себя всё необходимое оборудование для присоединения к газу.

Селянам при «газовой ипотеке» предоставляется возможность использовать средства на оплату оборудования или материалов по договорам купли-продажи, что предусматривается при социальной газификации.

Программа по социальной газификации объявлена Президентом России Владимиром Путиным. Согласно плану-графиком, в Свердловской области до 2028 года необходимо создать техническую возможность для догазификации 92 тысяч домов. Из них для 71 тысячи домовладений такая возможность должна быть обеспечена уже до 2024 года.

Правительство
Свердловской области

На 7 миллиардов рублей

Увеличен объем поддержки семей с детьми в Свердловской области

Общий объем средств федерального и регионального бюджетов, которые будут направлены в 2023 году на поддержку семей с детьми на территории Свердловской области, составит 51 миллиард рублей. Об этом было объявлено 12 января на заседании правительства Свердловской области, которое провел губернатор Евгений Куйвашев.

Хочу отметить, что последовательная семейно-ориентированная социальная политика в Свердловской области доказывает свою эффективность. Прежде всего это касается многодетных семей. По сравнению с 2018 годом количество многодетных семей выросло более

чем на 20 процентов. В таких семьях воспитываются более 220 тысяч детей, – заявил губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

С 1 января отдельные социальные выплаты, установленные законодательством Свердловской области, проиндексированы на 5,5%. Индексация коснулась ежемесячного пособия на ребенка; социального пособия малоимущим семьям; ежемесячного пособия одному из родителей, воспитывающему ребенка-инвалида.

Производится регулярная индексация размеров областного маткапитала. В 2023 году при рождении третьего и последующих детей выплачивается 160 687 рублей,

при рождении одновременно трех и более детей – 241 030 рублей. Рост по сравнению с 2022 годом составил 8,3 и 12,5 тысячи рублей соответственно.

Выполняется обеспечение многодетных семей Свердловской области земельными участками. После введения в 2018 году возможности получения взамен земельного участка социальной выплаты очередь многодетных семей в Свердловской области сократилась с 25 181 до 8853 семей. Всего по состоянию на 30 декабря 2022 право на предоставление бесплатно в собственность земельного участка реализовали 28 320 многодетных семей, из них в 2022 году – 1390 семей.

